



建德发布

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年6月
星期二

14

今日8版 第4401期
农历壬寅年五月十六

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，局部雷阵雨，西南风3级，今天最高气温32到33℃，明天最低气温19到20℃。

建德市气象台6月13日16时发布

风雨兼程立德树人 华丽蜕变桃李芬芳

撤县设市30年来，我市始终把教育摆在优先发展的战略地位，全面落实立德树人根本任务，扎实推进教育一体化、城乡均等化、教学智能化、校园生态化，为经济社会发展提供人才保障和智力支撑。

跨过120个春秋的严州中学作为浙江最早的公立中学之一，一直秉持“严实”校风，勤奋育人、力学笃行，而今桃李亭下书声朗朗、芳华绽放。严州中学梅城校区副校长胡建根说：“这30年，严州中学的变化非常巨大，整个校园呈现出底蕴深厚、书香扑鼻的味道，我们由衷地感到欣慰和自豪。”

严州中学新安江校区教师刘雪珍，在上世纪80年代就读严州中学，毕业后又回到严州中学当老师，2000年进入严州中学新安江校区教书。从学生到老师，她是学校发展变迁的亲历者和见证者。刘雪珍说：“严州中学新安江校区从初创到改革，到如今不断发展完善，取得了巨大成就。我们老师在专业上孜孜以求，我们的学生也以勤奋好学出名。”

现代化教学楼、综合型塑胶运动场、舒适优雅的阅览室，教室里

有多功能教学设备，学生宿舍装配了空调，食堂里有营养丰富的伙食，严州中学新安江校区教学环境的改善让学生们享受着美好教育的成果。严州中学新安江校区学生陈焯舟说：“整个学校的环境都很优美，而且学校的设施也一直在更新，学习氛围非常融洽。”

不仅严州中学的教育环境焕然一新，全市各中小学校的教育硬件设施也发生了翻天覆地的变化，优质教育资源向基层延伸、向乡村下沉，花园式生态校园、现代化教学设施比比皆是。航头初级中学教师周慧琴已经在校任教30多年，她见证了这所乡村学校的变迁。周慧琴表示，从教学楼到实验楼，再到体艺楼的建设，自己见证了学校教学条件一步步的改善，数字化的进程、多媒体的发展也改变了农村学校教学模式。

从步行上学到长鼻子校车接送，从保安坐班值守到学生刷脸入校，从学生早上带饭到阳光校餐，从校外培育到“双减”落地，从文化教育到全面发展、艺术传承……30年来，我市教育发展保障力度不断加大，中小生生均公用经费从1992年的28.7元，提高至2021年的

810元。新安江第二小学创建于1991年，今年刚搬迁到新校区，崭新的教学楼、宽敞的学术报告厅，教室里书声朗朗，校园内欢声笑语。该校教师黄月芬说：“今年对我们新二小来说是不同寻常的一年，我们搬进了新校园，适逢我们建校31周年，跟我们建德市撤县设市30周年也刚契合。”

中小学教育发展精彩纷呈，幼教事业也可圈可点。新安江中心幼儿园（程周坞校区）创办于1993年，看着一张张泛黄的毕业合照，从建校至今都在校工作的汪晓燕老师感慨万千。汪晓燕说：“我从1993年就来到了这所幼儿园，在这里工作了整整30年，我见证了这所幼儿园的发展，也看到了师资力量提升。”

在硬件和软件提质的同时，师资队伍也从量的扩张转向质的提升。成立引才工作专班、完善教育人才引引政策，实施“四名工程”，重视继续教育，（下转第2版）



我市新增一家省级博士后工作站

本报讯 近日，经浙江省博士后工作办公室批准，我市杭州奥立达电梯有限公司（以下简称“奥立达电梯”）成功获批设立博士后工作站。截至目前，我市已建成博士后工作站14家，其中国家级2家、省级12家。

近年来，我市始终把博士后工作站建设作为人才工作的重中之重，建设成果也走在杭州市各县（市、区）前列。在全市已建成的14家博士后工作站中，设站单位包括企业单位和事业单位，实现一二三产业全覆盖，涉及生物医药、新材料、医疗、农业、畜牧业等领域，累计引进博士后35名。市委组织部（人才办）相关负责人介绍，作为我市智能制造领域的杰出代表，奥立达电梯凭借多年发展积淀和科技成果转化，逐步从众多企业中脱颖而出，并最终获批省级博士后工作站。

记者了解到，奥立达电梯开启企业智能制造之路后，于2020、2021年接连推出了两款拳头产品，一款是40吨超大载重货梯，这是迄今为止全球最大吨位曳引式载货电梯，企业也因此成为国内首家拥有40吨超大载重载货电梯制造资质的整梯企业；另一款是碟式马达主机，其各项运行指标也走在了全球前列。目前，奥立达电梯已是全国700多家电梯厂中排名前15的企业之一。

作为国家高新技术企业，奥立达电梯一直十分重视技术创新和人才培养工作。自成立以来，企业已申请发明专利16项、实用新型专利98项、软件著作权21项、商标7项、团体标准14项，目前拥有4名高级职称人员和50余名其他技术人员，先后获评浙江省企业研究院、杭州市企业高新技术研发中心、杭州市专利示范（试点）企业等荣誉称号。

“奥立达电梯此次获批省级博士后工作站，将有力推动该企业与高校、科研院所的合作，提高其技术创新和自主研发能力，也标志着我市在高层次人才载体建设方面又迈上了一个新台阶。”市人力社保局相关负责人表示。

而放眼全市博士后工作站建设工作，目前绝大多数博士后都已成为各企业的科研骨干和技术带头人，先后承担研发课题55项，获得授权专利93项，新申请国家专利45项，共发表SCI论文5篇、国内核心期刊论文31篇。博士后研究成果转化成效显著，为企业带来直接和间接经济效益超亿元。

下一步，我市将继续认真做好新设站单位的指导工作，同时加强对所有设站单位的管理和服务，充分发挥博士后工作在人才引进培养和推进产学研合作中的积极作用，为建德经济社会高质量发展贡献力量。（记者 仰武）

“斑马线”上学出行 安全知识记心间

日前，更楼中心幼儿园开展了“文明出行 从我做起”萌娃夏季安全教育第一课活动。该园老师来到操场上布置好的“斑马线”旁，向孩子们讲解交规，让孩子们认识交通标志，体验安全行走斑马线，学习交通安全知识，从小养成自觉遵守交通规则的良好习惯。

（记者 宁文武）



乡城县来我市考察交流乡村振兴工作

本报讯 6月12日至13日，乡城县考察团一行来我市考察交流乡村振兴工作。乡城县领导倪明、格桑央西、陈文铭，我市领导俞伟、吴岳炎、方华、汪华瑛参加活动。

在下涯镇之江村，考察团一行实地踏看了醉渔唱晚摄影点、朴宿·所在民宿、网球足球公共运动场所以及之江村智慧化村卫生室等点位，考察了解之江村美丽乡村（未来乡村）建设情况。在梅城镇千鹤村，考察团走进千鹤书房、女子民兵训练基地，参观千鹤妇女精神教育基地，深入了解“千鹤妇女

精神”的深厚内涵。在严州古城，考察团漫步在烟雨朦胧的古街古巷中，听取古城建筑风格、整体布局以及文物保护等情况介绍，了解古城复兴相关工作。在三都镇，考察团来到三都城乡会客厅，看展厅听介绍，了解三都产业升级、三产融合、美丽建设等情况。西红花和柑橘是三都镇的特色农业，考察团先后考察了圣火农业西红花智能化育苗房和睦州旺桔家庭农场，详细了解三都西红花繁育、柑橘种植等情况。在三都渔村，考察团感受了“九姓渔民”和“水上婚礼”等建德独特文化，重点了解三都渔村农

文旅融合发展情况。考察团一行还前往大同镇水稻育秧中心、农创客中心、西乡草莓园、玉见农业科技有限公司、睦府农业精品生态园和久晟油茶科技有限公司进行实地考察，了解我市农业产业发展情况和企业带动农户就业情况。在建德航空小镇，考察团一行还考察了省级航空应急救援建设。

在建德的所见所闻让考察团深受启发，大家纷纷表示，要将建德的好做法、好经验带回去，推动乡城的乡村振兴工作，并希望双方能进一步加强交流合作，携手促共富。（记者 邓建勇）